



## MINISTERUL EDUCAȚIEI

CABINET SECRETAR DE STAT

UNIVERSITATEA "ALEXANDRU IOAN CUZA" DIN IASI	
INTRARE	NR. <u>2338</u>
IEȘIRE	
ziua <u>09</u>	luna <u>02</u> 20 <u>23</u>

Nr. 80GP/07.../02.2023

Biroul Executiv al  
Consiliului de AdministrațieCătre: INSTITUȚIILE DE ÎNVĂȚĂMÂNT SUPERIOR ACREDITATE în Fedința din ISA/15.02.2023

În atenția: Doamnei/Domnului Rector

*Stimată Doamnă /Stimate Domnule Rector,*

HOTĂRĂȘTE

*Se va transmite solicitarea la  
Decanii facultăților, studenții reprezent  
SSA, asociații studențești  
/Mha*

Vă aducem la cunoștință faptul că România, prin Ministerul Educației (ME), participă anul acesta pentru a șasea oară, alături de alte 28 de state, **la studiul european EUROSTUDENT**, ce își propune să asigure sprijin în creșterea capacității de colectare și monitorizare a datelor privind situația socială și economică a studenților din țările participante, rezultând o analiză comparativă la nivel european ce va contribui și la îmbunătățirea propriului sistem de învățământ superior.

Cercetarea națională ce privește condițiile de studiu și de viață ale studenților din România se realizează la nivelul tuturor studenților din ciclurile de licență și master din toate instituțiile de învățământ superior public (aflate sub coordonarea ME) și privat din România, prin aplicarea online unui chestionar la care studentul va primi o invitație prin e-mail. Invitațiile vor fi transmise automat sub coordonarea UEFISCDI, folosind datele de contact ale studenților înregistrate în platforma RMU, cu păstrarea anonimității studenților respondenți. Implementarea va avea loc în intervalul martie – mai 2023.

Vă reamintim faptul că Ministerul Educației acordă o atenție deosebită acestor proiecte și a mandatat Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, Dezvoltării și Inovării, împreună cu Centrul Național de Politici și Evaluare în Educație - Unitatea de Cercetare în Educație să coordoneze și să implementeze împreună cele două studii.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă rugăm să ne sprijiniți în demersul inițiat, respectiv să diseminați informațiile privitoare la cercetarea națională în rândul comunității universitare pe care o reprezentați.

Vă mulțumesc și vă asigur de întreaga mea considerație,

SECRETAR DE STAT

Gigel PARASCHIV



**adresa 80 GP**

"Directia Gen. Invatamant Superior" <dgis@edu.gov.ro>  
c tre: "Directia Gen. Invatamant Superior" <dgis@edu.gov.ro>

8 februarie 2023 10:09

*Stimată doamnă rector/ Stimate domnule rector,*

*Vă transmitem atașat prezentului e-mail, adresa nr. 80GP/07 feb. 2023.*

*Cu deosebită considerație,*

*Echipa DGIU*

*Direcția Generală  nvățământ Universitar*

Str. G-ral Berthelot nr. 28-30, Sector 1, București

**Tel: 021 405 62 06 Fax: 021 312 26 52**

Prezentul mesaj este confidențial și aparține Ministerului Educației Naționale. El se adresează numai persoanei menționate ca destinatar, precum și altor persoane autorizate să-l primească.  n cazul  n care nu sunteți destinatarul vizat, vă aducem la cunoștință că dezvăluirea, copierea, distribuirea sau inițierea unor acțiuni pe baza prezentei informații sunt strict interzise și atrag răspunderea juridică. Dacă ați primit acest mesaj dintr-o eroare, vă rugăm să ne anunțați imediat, ca răspuns la mesajul de față, și să-l ștergeți apoi din sistemul dumneavoastră.

Aprecieri și va mulțumim pentru cooperare!

This message is confidential and it is property of the Romanian Ministry of Education. It is exclusively destined to the person mentioned as addressee, as well as to any other person authorized to receive it. In case you are not the intended addressee, we hereby inform you that the disclosure, copying or distribution of the present information, or the initiation of any action based on it, are strictly forbidden and determine legal responsibility. If you have received it by mistake please let us know by reply and then delete it from your system. We appreciate your cooperation. Thank you!

**Componenta națională a studiului european EUROSTUDENT VIII, privind condițiile de viață și de studiu ale studenților din Europa**

**Secțiuni ale chestionarului:**

**1. Situația actuală a studiilor:** Întrebări despre programul de studii urmat și despre intenția de continuare a studiilor

*Informații solicitate:* programul de studii urmat; forma de învățământ, instituția de învățământ superior în care învață și localitatea în care se află aceasta; continuarea studiilor – ciclul de studii următor.

**2. Contextul studiilor:** Întrebări despre studiile preuniversitare și universitare

*Informații solicitate:* locul și anul absolvirii studiilor preuniversitare; anul înscrierii pentru prima dată în învățământul superior; durata de la terminarea studiilor preuniversitare până la admiterea la facultate; anul începerii programului de studiu actual; numărul de semestre studiate deja; deținerea unui loc de muncă plătit înainte de înscrierea la prima facultate.

**M1. Efectele pandemiei de Covid-19**

*Informații solicitate:* statutul de student pe perioada pandemiei; impactul curent al pandemiei (asupra duratei studiilor, performanței academice, motivației, calității predării, echilibrului dintre activitatea academică și alte activități, surselor de venit, statutului pe piața muncii, finanțării studiilor); impactul viitor al pandemiei (asupra continuării studiilor, participării pe piața muncii după absolvire, stării psihologice).

**3. Condiții de studiu:** Întrebări despre condițiile de studiu, despre orele alocate cursurilor, gradul de satisfacție privind programul de studiu

*Informații solicitate:* evaluarea posibilelor dificultăți în procesul de studiu; gradul de satisfacție cu privire la programul de studii; bugetul de timp alocat studiului; gradul de satisfacție privind bugetul de timp; evaluarea performanței personale în cadrul programului de studiu.

**M2.1 Sănătate și stare de bine psihologică**

*Informații solicitate:* gradul de informare privind și accesul la serviciile de consiliere; evaluarea gradului de utilitate al acestora.

**M3. Digitalizare: predare, învățare și viață academică**

*Informații solicitate:* raportul curent între activitățile de predare-învățare online și cele față în față; raportul considerat ideal între acestea; importanța deținerii unui calculator pentru activitățile de studiu sau de la locul de muncă; accesul la dispozitivele și spațiul necesar pentru participarea online la cursuri; satisfacția privind serviciile digitale puse la dispoziție (cursuri online/înregistrate, examene online, materiale de studiu, servicii administrative, servicii de consiliere); estimarea adecvării competențelor digitale deținute.

**4. Condiții de viață:** Întrebări despre condițiile de locuit, despre costurile pentru întreținere și studii, surse de venit

*Informații solicitate:* condiții de locuire (persoane, loc); timpul de navetă; deținerea unui loc de muncă plătit (în timpul semestrului sau între semestre); numărul de ore dedicate săptămânal locului de muncă; motivul angajării; asemănarea dintre locul de muncă și programul de studii;

venitul mediu lunar (surse de venit); costuri lunare pentru întreținere și studiu (cu surse de acoperire); evaluarea dificultăților financiare.

#### **5. Mobilitate internațională: Întrebări despre studiile urmate în afara țării**

*Informații solicitate:* participare la un program de studii oferit de o instituție de învățământ superior din străinătate (tipul de diplomă, țara în care a urmat programul și durata acestuia, creditele obținute și dificultăți de recunoașterea a acestora, tipul de program, sursele de finanțare), intenția de a participa la un program de studii în străinătate; impedimente pentru urmarea de studii în străinătate; participare la programe de internship în străinătate (tipul de program, creditele obținute), participarea la alte activități legate de studiile universitare în străinătate.

#### **6. Date personale: Întrebări despre student**

*Informații solicitate:* data nașterii; genul; locul nașterii părinților; informații despre cetățenia familiei și despre țara de rezidență; competențele lingvistice deținute; situația familială proprie (număr copii, vârstă copii, timpul dedicat îngrijirii copiilor), problemele de sănătate ale studentului și măsura în care instituția de învățământ ține cont de acestea.

#### **7. Context familial: Întrebări despre părinți**

*Informații solicitate:* cel mai înalt nivel de educație al părinților, statutul economic al părinților.

#### **M2.2 Sănătate și bunăstare psihologică**

*Informații solicitate:* problemele de sănătate mentală ale studentului și diagnosticarea acestora; descrierea stării mentale în ultimele 2 săptămâni; estimarea gradului de izolare resimțit.

#### **M4. Experiențele cu discriminarea**

*Informații solicitate:* siguranța în campus și în zona de locuire; tipul de experiențe de discriminare sau hărțuire suferite pe parcursul studiilor.

#### **Întrebări opționale**

*Privind contextul studiilor de masterat:* țara absolvirii studiilor de licență; durata de la terminarea studiilor universitare de licență până la admiterea la masterat.

*Privind experiența prealabilă pe piața muncii:* modul în care experiența pe piața muncii a fost valorificată în cadrul programului de studii (considerarea acesteia la admitere; echivalarea competențelor acumulate pe piața muncii cu credite).

*Privind sistemele de sprijin disponibile în învățământul superior:* gradul de satisfacție privind sprijinul primit din partea instituției de studii superioare.

*Privind internship-urile:* participarea la programe de internship (tipul de program, existența remunerației, obligativitatea participării).

*Privind pregătirea pentru piața muncii:* estimarea șanselor de angajare (la nivel național și internațional) după terminarea programului de studiu.